

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, március 5 SZOMBAT
V. évfolyam, 1281 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 97.
Telefon: 20-76.

Acélosabbá válik az öntudat, éberebbé a szem!

Az utóbbi időben nagy lendülettel halad a Szovjetunió Bolsevik Pártja Történetének tanulmányozása. Különösképpen megnyilvánul ez nagyüzemekben, ahol ennek következtében a munkások politikai színvonalának emelkedése és látókörük szélesítése tapasztalható. Természetes is ez, mert mint ahogyan minden fejlődik és halad, úgy a munkásság politikai és kulturális színvonala is felfelé ível. De ez nem a véletlen következménye, mint a múltban, hanem tudatos mindzoknál, akik megértették a marxi jelszót: „Az önmélt, amint a tömegbe hatol, anyagi erővé válik”.

Munkásaink komolyan veszik a tanulást, mert tudják, hogy a munkásosztály és annak Pártja így tud boldogulni; így tud befolyást gyakorolni a társadalom anyagi, politikai és kulturális életére. Így képes mozgásba hozni a nép széles tömegeit, megszervezni a proletár párt nagy hadseregét; amely hadsereg kész a reakció erőit szétverni és utat törni a társadalom haladó erői számára.

A Román Népköztársaság és vezetői az előttünk álló nagy példából, a Szovjetunió példamutatásából merítünk tapasztalatot. Százegy évvel ezelőtt meg a Kommunista Kiáltvány és ennek minden pontját, úgy amint Lenin az imperializmus korszakára szemlélően alkalmazta, magunk előtt látjuk a Szovjetunió életében, a szocializmus megvalósításában. Ezt bizonyítja előttünk a Szovjetunió Bolsevik Pártjának Története, amelyet 1938-ban írt meg Sztálin. Ez a kézikönyv a marxista-leninista-sztálinista tudást tartalmazza. Azért tanulmányozzuk a Bolsevik Párt Történetét, mert megmutatja a népek harcának tanulságait, a társadalom jelenségeit és azt: hogyan alakult ki a szocialista társadalom. Három nagyjelentőségű forradalmat ismert meg velünk: az 1905 évi és 1917 februári polgári demokratikus forradalmat és az utóbbiból fejlődött 1917 októberi Nagy Szocialista Forradalmat. Ezért szükség ismernünk a Párttörténetet, azt az utat, amelyet megmutat.

A Párttörténet megtanít arra, hogy a szocializmus építéséhez forradalmi párt szükséges, de arra is megtanít, hogy e pártnak tudással, elmélettel kell felfegyverezve lennie. El kell sajátítani a marx-lenin-tanítást, mégpedig nem dogmatikusan, hanem mindig a helyzethez megfelelően alkalmazva. A Bolsevik Párt Története politikai tudományá alakítja a társadalmi fejlődés vizsgálatait és ez a tudomány megállapítja, hogy amint Lenin mondotta, a munkásosztály vezérére, a Párt legyőzhetetlen, ha ért ahhoz: hogyan kell

a dolgozó tömegekkel összekapcsolódni és megtudja őrizni velük kapcsolatát. Sztálin e vonatkozásban a görög mitológiából hoz példát: a legenda szerint Anteusz legyőzhetetlen volt, mert küzdelmi során állandóan megérintette az anyaföldet. Herkules csak úgy tudta legyőzni Anteuszt, hogy a magába emelte és a levegőben fojtotta meg. Ebből a forradalmi párt szá-

mára az a tanulság, hogy mindaddig megőrzi kapcsolatát a tömegekkel; legyőzhetetlen. Ez a bolsevik vezetés legyőzhetetlenségének magyarázata.

Munkásaink közül sokan ismerik már a Párttörténetet és ez az ismeret nagymértékben segíti őket mindennapi munkájukban. Csak néhány példát említnék. Rob Pavl és Boicac Cozma, a „Vörös Lobogó” gyár

munkása elmondják, hogy milyen nagy segítséget jelent számukra a Bolsevik Párt Története. Sok ember, — hangoztatják, — nincs tisztában a helyzettel, de ők, ismerve a Párttörténetet, megértik és igyekeznek megérteni a feladatokat és célkitűzéseket. Rob Pavl elmondja, hogy éppen ismeretei révén tudja: miért helyezze szocializmust építő munkáinak fókuszát a nehéziparra és miért számolja fel a múlt gyakorlatát, amely a könnyűipartól várta a nehézipar

(Folytatása a 2-ik oldalon)

A hitelben igénybevett állami mezőgazdasági gépek munkadíjának fizetési feltételei

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelyben megállapítja az állami mezőgazdasági gépeket és traktorait (STM központok) használó dolgozó földművesek számára a fizetési feltételeket.

A rendelet első szakasza értelmében, annak érdekében, hogy megkönnyítsék az állami gép- és traktorállomások igénybevételét a dolgozó földművesek számára és hogy ezek a gépközpontok teljes mértékben hozzájáruljanak a mezőgazdasági termelés eredményességéhez, bevezetik a természetben való fizetést az elvégzett munka arányában. A második szakasz értelmében a gépállomások munkáját a dolgozó földművesek a gépállomások által megművelt terület gabonaterméséből egyenlítik ki. A természetbeni fizetést hektáronkénti állagtermés arányában fizetik. Természetben fizetik a következő ter-

mények szántási, vetési és boronálási munkálatait: buza, árpa, zab, rozs, tengeri, napraforgó, bab, borsó, lencse, repce és burgonya. E munkálatokért a fizetés csakis a gépállomások által megművelt terület terméséből történhetik. Készpénzben kell fizetni a következő munkálatokat:

a) gyapot, len, kender, kok-szakáz, cukorrépa, dohány, mustár, ricinus, takarmány-növények, valamint bármely más ipari, vagy gyógy-növény megmunkálását. b) Különlleges feltételek között elvégzett gépi munkálatokat, mint legelők, fekete ugarok megforgatását, rizsültetvények, zöldségkertek, gyümölcsösök munkálatait. A fizetendő mennyiségek a különböző gépállomásoknak külön-külön megküldött táblázatokon szerepelnek. A

mezőgazdasági termelő és munkásövetkezetek a fentmegállapított mennyiségekből 20 százalékos kedvezményre jogosultak, a dolgozó földművesek közös géphasználati társulásai pedig 10 százalékos kedvezményben részesülnek. A természetbeni fizetés a termés learatása után számított 30 napon belül eszközöndő.

A gépállomásnak kijáró termést a dolgozó földművesek a Comcereal ügynökségeinél egyenlítik ki. A beszolgáltatott munkadíj termés-minőségnek meg kell felelnie a termés átlagminőségének. A mai napig pánzben történő megállapodások érvényben maradnak. A földműves kérésére a megállapodás átalakítható természetbeni fizetési feltételre.

Az Állami Terv teljesítésének nagyszerű küzdelmében:

Február hónapban a CFR főműhely dolgozói a mozdonyjavításnál 6, a tartalék alkatrészgyártásnál pedig 15 százalékkal meghaladták az előírányt

A CFR főműhely öntudatos dolgozói február hónapban is jó munkát végeztek. Az Állami Terv február hónapra szóló előírását a mozdonyjavításoknál 6 százalékkal teljesítették. A tartalékalkatrész gyártás végleges eredménye még nem ismeretes, előzetes számítás szerint a teljesítés itt 15-18 százalékos.

A főműhely az Állami Terv első tíz napján is sikeresen teljesített. Megkérdeztük Nachnebel László főmérnököt: milyen módon szervezték meg technikailag a munkát, hogy a Terv előírásain felül is kitűnő eredményeket érnek el.

— A mozdonyjavításoknál rendkívül sokat segít az, hogy a javításra kerülő mozdonyok munkamenetének minden fázisát szétbontjuk; hónapra, napra és alkatrésze. A szétbontott munkamenetet azután grafikonra raj-

zoljuk fel és ennek segítségével ellenőrizhető a folyamat. Ezt a módszert már az elmúlt évben kezdtük alkalmazni, azonban akkor kevesebb sikerrel. A hibákat jórészt kiküszöböltük. Most ez a rendszer jól működik, amit igazolnak a teljesítések is.

A CFR főműhelyben a minőségi termelés ellenőrzésére is új rendszert vezettek be.

A CFR-főműhely ellenőrző csoportjai minden alkatrész gyártásánál megvizsgálják a minőséget és az ellenőrzést akkor is folytatják, amikor az alkatrészeket beszerelik a mozdonyokba. Ennek következtében a mozdonyok átvételénél sokkal kevesebb hibát találnak.

Amíg a múltban sokszor három mozdonyt is visszaküldtek havonta, mert a javítás után a gépek nem működtek

teljesen, az ellenőrzésnek ilyen alapon történt beszerzése után a reklamáció havonta egy mozdonyra csökkent.

A CFR-főműhely jó termelési eredményének magyarázata: a munkásság a legnagyobb odaadással dolgozik a Terv teljesítéséért, mert a Párt mozgósító és vezetőereje emelte a munkásság öntudatát, az pedig az esztorgapadoknál, az öntudóban, a szellemi-műhelyben jut kifejezésre és mindennél, ahol a termelő munka folyik.

A szakszervezet felvilágosító munkája is hozzájárult a CFR főműhely újabb kitűnő teljesítéséhez, valamint az a tény, hogy a munkások és a technikusok együttműködése a közös célért kielégítő.

(A vezércikk folytatása)

kialakulását. Beszél arról, hogy mit jelent a szerszámgépek gyártása, mit jelent az, hogy egész szocialista gazdasági rendszerünk igazi alapjait építjük meg a nehéziparral. Boiciac Cozma pedig arról beszél, hogy a Bolsevik Párt Történetét tanította meg arra: hogyan kell harcolnunk sorainknak a megbúvó ellenségektől történő megtisztásáért. Nikolin Iosif vasasztergályos, amikor a Párt-történet tanulmányozásáról beszélünk vele, büszkén vett ki a zsebéből két összehajtogatott irkát: ügyesen elkészített jegyzeteket a Bolsevik Párt Történetének tanulmányozásáról.

Csak három példa ez, de sok-sok munkás öntudata acélosodik még erősebbé, szemé válik még éleslátóbbá, éberebbé a Párttörténetének tanulmányozása nyomán. Az ideológiai színvonal emelése fegyvereink élesebbé és hatásosabbá tételét jelenti és ennek szolgálatában nagy többé, éberebbé a Párttörténet tanulmányozása, ami hozzásegít bennünket ahhoz, hogy hamarabb érjünk el a szocializmust.

(Gy. I.)

Megjelent a R. N. K. Hivatalos Közlönyének első száma

BUKAREST. (Rador). Csütörtökön jelent meg a Román Népköztársaság Hivatalos Közlönyének első száma, amely — mint ismeretes — a régi Monitorul Oficial helyett jelenik meg, miután ez március elsején beszüntette megjelenését. A február 22-iki 66-os. számú rendelet értelmében a minisztériumok szervezi meg a Román Népköztársaság Hivatalos Közlönyének szerkesztését. Az új Közlöny a prezidiumi rendeleteket és a különböző minisztériumok határozatait közli. Nem közli a nem szabályzati jelleggel bíró határozatokat, sem a törvényszéki hirdetményeket, okiratok eltűnését, felszólításokat, névváltozási kérelmeket. Mivel a Monitorul Oficial második része sem jelenik meg, amely miniszteri hirdetményeket, idézéseket, határozatokat, határozati kivonatokat, rendelkezéseket, árverési hirdetményeket, kereskedelmi hirdetményeket, társulási szerződéseket, jegyzőkönyveket és mérlegeket tartalmazott, továbbá elveszett iratok stb. meghirdetését, — ezeket a közleményeket ezentúl a lapok után végzik.

A Szakszervezeti Világszövetségnek határozottan tiltakoznia kell a görög szakszervezeti vezetők megkínzása és meggyilkolása ellen

Kuznecsov a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke Saillanthoz intézett táviratában juttatta kifejezésre a szovjet dolgozók felháborodását

MOSZKVA. (Rador). A Görög Országos Szaktanács főtitkárának, Papa rigasznak alattomos módon történt meggyilkolása a Szovjetunió dolgozóinak mélyesleges felháborodását hívta ki. Kuznecsov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke táviratot intézett Louis Saillanthoz, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárához, amelyben a következőket sürgönyözte: „A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa véleménye szerint a Szakszervezeti Világszövetségnek határozottan tiltakoznia kell a görög szakszervezeti vezetők megkínzása és meggyilkolása ellen és ragaszkodnia kell ahhoz, hogy Páparigasz halálának körülményeit vizsgálat keretében tisztázzák.”

A szovjet ipar fontos ágává fejlesztik ki a Szovjetunió nyomdai műintézeteit

A világ leghaladottabb eszméit tartalmazó könyv a legjobb műszaki kivitelben nyomtatott könyv lesz

A napokban ért véget a nyomdai ipari műintézetek munkásaiknak második szövetségi kongresszusa. Konstantin Fedin író, a Szovjet Írószövetség nevében üdvözölte a kongresszust.

Baliajeva, a nyomdászipari szakszervezet központi bizottságának elnöke a kongresszuson felolvasolt jelentésében rámutatott arra, hogy az utóbbi öt évben ezen ipari szektorban a termelés magasfokú színvonalat ért el.

Az 1948 év tervelőírását majdnem az összes könyvkiadókiadók teljesítették. A szovjet könyv — mondotta Baliajeva — a világ leghaladottabb eszméinek terjesztője. Eppen ezért ennek a könyvnek a legelőkeltebb műszaki kivitelben kell elkészülnie.

A miniszteriáras mellett működő nyomdászipari igazgatóság központi

ügyvezetőségének igazgatója, Grecev, jelentésében hangsúlyozza, hogy

a nyomdásziparban dolgozó minden munkás nemcsak küldetése teljesítésében, hanem a könyvek, folyóiratok, falragaszok és iskolai tankönyvek kivitelében.

A Bolsevik Párt, a szovjet kormány és Szólin személyes érdeklődésére, válaszként — mondotta Grecev —

a nyomdász-ipart a szovjet ipar egyik fontos ágává kell kifejlesztetni.

A kongresszus megválasztotta a szakszervezet 39 tagból álló új központi bizottságát. A bizottság tagjai között találjuk Bluzjos sztalin-novista gépszédőt, Szergej Mihalkov költőt, Gubint, az „Izveszija” című lap főszerkesztőjét, továbbá Iszjev és Kreslavszki újságírókat.

Saját készítményű esztergapadján villamoskocsi alkatrészeket gyárt a RIMA egyik munkásujtója

A RIMA műhelyében is szép megvalósításokkal segítik elő a dolgozók népi demokráciánk iparának fejlődését. Axente Mihai lakatos vaslemezről készült kenődobozokat állított elő és ezeket a villamos kerekkeinél alkalmazták. Ezek a dobozok eddig öntöttvasból készültek és így igen költségesek voltak. Az Axente Mihai által készített dobozok ugyanúgy megfelelnek rendelkezésüknek. Kosca Emeric vas esztérgályos a villamoskocsi ajtajának görbüléséhez szükséges „görög-ke reketek” állított elő. Ezt az alkatrészt, amely nélkülözhetetlen a villamosnál alkalmazott ajtók használatánál sehol nem lehetett kapni. Kosca Emeric ezen kívül a villamosnál használatos egyéb alkatrészeket is saját maga készített el esztergapadján. A RIMA üzemi bizottsága mindkét dolgozót kitüntetésre terjesztette elő.

I. PREDA szakszervezeti levelező.

Fokozott öntudattal az Állami Terv szolgálatában

A „December 30” fonóája is teljes erejével bekapcsolódott az 1949-es Állami Terv gyakorlati megvalósításába.

A fonóda munkásnői és munkásai vállalták azt is, hogy idő előtt hajták végre az Állami Terv rájuk vonatkozó részét. Ahhoz, hogy ezt az önként vállalt kötelezettséget teljesíthessék, szükséges a dolgozók együttes akarata, képességük és erejük teljes érvényesítése, mert hiszen az eredmény haszna is közös lesz.

A fonóda februári tervrésztetének teljesítésében hiányosságok mutatkoznak és ezeket a hiányokat éppen a közös érdekre való tekintettel pótolnunk kell, illetve azok okait meg kell szüntetnünk. Ha szintén megvizsgáljuk a hiányok okait rájövünk, hogy azoknak, legalább is egy része a következő:

Az Állami Terv januári részét 2,9 százalékkal teljesítettük és ezután elég sokan közülünk „megpihentek” a jól végzett munka tudatában.

Nem kielégítő a felvilágosító munka, amely annyira fontos a Terv teljesítésében. A még nem elég öntudatos munkások még nem érzik át kellőképpen az Állami Terv fontosságát, kimaradnak az éjjeli vagy délutáni, sőt még a nappali váltásokból is. Amíg ezek a munkások rokonvadás, szövetkiváltás címén, vagy éppenséggel a kereset miatt hiányoznak, öntudatos munkásnőiknek kell keresetükkel együtt kell dolgozniuk, hogy minden gép járjon, hogy pótolják a hiányokat. Vajjon ezeknek a munkásoknak nem pótul az arcuk, amikor nevéket és hiányzásukat okát a fekete táblán olvassák? Am nem elég a fekete tábla.

A felvilágosító munka az összes munkások öntudatosítása legfontosabb feladatunk közé tartozik és éppen ezért akkor szolgáljuk igazán a termelés ügyét, ha ennek is kellő figyelmet szentelünk a munkánkat e téren is eredményesebbé tesszük!

Eltársak! Az „alvók” ébredjenek kötelességük tudatára, a kényelmesség és önzők pedig öntudatra rendezzék be életüket és dolgozat, úgy hogy munkánknak maradéktalanul eleget tethessünk, úgy a magunk, mint családunk, valamint a dolgozók társadalmi érdekében. Fel a hátára, a Román Munkáspárt vezetésével, a boldogabb jövőért, hazánk felvirágoztatásáért, a szocializmus felé vezető úton!

DÓCZY ANTAL

levelező, „December 30” fonóda

**A „November 7”
Malom A R A D
közli az érdekeltekkel,
hogy a konkoly-dara el-
adása újból szabad és
500 kilótól kezdve bár,
mily mennyiségben kapható**

Éljenek a termelés élmunkásnői!

A békéért és kulturáért!

A Román Népköztársaság értelmiségi kongresszusát kezdeményező bizottság felhívása

Tudomány, irodalom és művészet dolgozói! Román Népköztársaság értelmiségi!

Az emberiségnek elképzelhetetlen szenvedéseket kellett elviselni az egész világ imperialistái által előkészített és a fasiszta hordák által a világra szabadított második világháború miatt. Népünk sokezer éjjel, a terror súlyos éveivel és kegyetlen nyomorral fizetett, nyomorral, amely be hazárulók, bankárok és nagybirtokosok maroknyi csoportjának bel- és külföldi rendszere taszította az országot.

Csak a Szocializmus Nagy Hazájának és legyőzhetetlen Hadseregének köszönhető, hogy a fasiszta német imperialisták és büntársak haderőt legyőzték, a kultúrát és az emberi civilizációt megmentették a pusztulástól.

Népünk, amelyet az imperializmus által megvásárolt polgári-nagybirtokos rendszerek a legsötétebb fizikai és szellemi nyomorban tartottak, a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadítás óta eltelt öt év alatt nagy lépéseket tett a fejlődés útján. A Román Népköztársaság szabad embermilliói, amelyeket a munkásosztály és Pártja vezet, — Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy eszméi által vezéreltetve, — elindultak a szocializmus társadalmának építésére, a harcra minden dolgozó anyagi és kulturális színvonalának emelése érdekében.

A Román Népköztársaságban nem a tőkés és nagybirtokosok uralkodnak, nem parancsolnak az imperialisták. A Román Népköztársaság a dolgozó nép szabad és független országa, barátja és szövetségese a Nagy Szovjetunióknak.

Országunk imperialista támadó, szovjetellenes előőrsből, a béke egyik tényezőjévé vált; tényleges résztvevője lett a Szovjetunió által vezetett frontnak, a demokrácia és a szocializmus hatalmas frontjának.

Tudomány, művészet és irodalom dolgozói! Román Népköztársaság értelmiségi!

A népi demokrácia ledöntötte azt a vélt falat, amelyet a polgári osztály mesterségesen emelt a szellemi és a kétkézi dolgozók-közé. Az a lendület, amelyet a tudomány, irodalom és a művészet országunkban vett, igazolja, hogy az államhatalomnak a dolgozó földműveléssel szövetkezett munkásosztály részéről történt átvétele a kultúrát a polgári-nagybirtokos rendszer alatt soha el nem ért mértékben felvirágoztatta. A tömegek kultúrámja és a szépírási érdeklődése határtalan. A polgári-nagybirtokos rendszer több évtized alatt nem tett annyit, mint amennyit a népi rendszer valósított meg rövid idő alatt a kultúra és a művészet terén. A kizsákmányoló osztályok a nép iránti lebecsülést kultiválva, bizalmatlanságot keltettek a nép természetereje iránt, a széles tömegeket az irástudatlanság sötétségében tartották, következetesen bűnös tevékenységet folytattak nem-

zeti kulturánk elfojtására, hajlongtak a dekadens nyugati kultúra előtt, Nép- és kultúraellenes politikájukkal, a kizsákmányolók az értelmiségieket el akarták különíteni a tömegektől, távoltartották őket a világ legelőrehaladottabb tudományától, a marx-lenini tanoktól, távol a legfejlettebb kultúrától: a szovjet kultúrától

A munkásosztálytól

a népi demokrácia rendszer vezetőereje a néphez kapcsolott értelmiségiek: arra a megtisztelő helyre emeli, amelyet megérdemelnek; egyre nagyobb lehetőségeket teremt, hogy alkotó erejüket érvényesíthessék. A Román Munkáspárt mutatja számunkra az utat a polgári gondolkodás bilincselnek letöréséért folytatott harcban és a széles tömegek felvilágosításáért folytatott küzdelemben. A múlt öröksége azonban még súlyosan nyom bennünket. Még sokat kell tennünk népiünk kulturális visszamaradottságának felszámolására, valamint tudományban, irodalomban és művészetben a polgári ideológia maradványainak leküzdése érdekében.

A szocializmus építő munkájában ránk, értelmiségiekre, hatalmas feladat vár. A Román Munkáspárt hív bennünket, hogy alaposan sajátítsuk el a marx-lenini tudományt, továbbítsuk a haladó műveltséget a dolgozó néphez. A szovjet kultúra által megnyitott úton haladva, bírálva értékesítsük mindazt, amit elfelejtettek, vagy

meghamisítottak a polgári-nagybirtokos rendszerek és bizottságok formájában nemzeti tartalmában szocialista kulturánk felvirágozását

Négy év telt el

azóta, hogy a Szovjet Hadsereg szétzúzta a fasiszta hadigépezetet. De az imperialisták új háborúra uszítanak.

A föld számos részén azoknak a népeknek vére folyik, amelyek szabadságukért, nemzeti függetlenségükért harcolnak az imperialisták és a kizsákmányolás ellen. A világ valamennyi országának népmilliói, a béke és kultúra ellen az angol-amerikai imperialisták új merényletét készítik elő. Új, véres háborút akarnak terjeszteni, dollár-rabságban akarják tartani a kapitalista országok népeit és el akarják rabolni függetlenségüket, azoknak, akik kitepték magukat az imperializmus jármából. Gyűlöletük elsősorban a béke és a népek nemzeti függetlenségének védelmezője, a Szovjetunió ellen irányul. A hitlerista terrorizmusról és fajelméletét átvéve, az imperialisták a tőke rabságában lévő országokban üldözik a haladó értelmiségieket, mert azok a béke, a nemzeti függetlenség és kultúránk felemelkedés érdekében folytatott harcban a munkásosztály oldalán állnak. Az értelmiségiek, a tudomány és művészet dolgozói részt vesznek ebben a harcban.

A Román Népköztársaság értelmiségi kongresszusa

Bukarestben a következő napirenddel ül össze: a) Harc a békéért és az értelmiségiek szerepe; b) A szovjet kultúra, a béke védelmének tényezője; c) Tudomány, irodalmi és művészeti alkotások a Román Népköztársaságban a béke és a kultúra szolgálatában; d) A Román Népköztársaság értelmiséginek feladatai a béke védelméért és a kultúra felvirágozásáért folytatott harcban.

Annak a felhívásnak tudatában, amelyet hazánk, a Román Népköztársaság dolgozó népe és a történelem iránt viselkedésünk, emeljük fel szavunkat az új háborúra uszítók, az angol-amerikai imperialisták ellen; akik az egész emberiséget rabságba és műveltelenségbe akarják taszítani. Legyen ez a kongresszus a Román Népköztársaság értelmiségi számára harci felhívás arra, hogy még szorosabban zárjuk sorainkat népi demokráciánk állandó erősítés érdekében; ami biztosítja a népünk fejlődésének a szocializmus felé: biztosítja a nemzeti függetlenségünknek és hazánkban a kultúra virágzásának.

Hangoztassuk újból elhatározásunkat, hogy a demokráciát, a békét és kultúrát megvédjük az imperializmussal szemben, hogy népeinket a kultúra legmagasabb fokára emeljük.

Legyen országunk az imperializmus elleni harc frontjának egyri erősebb és cselekvőbb tényezőjévé: a béke, a demokrácia, a szocializmus és haladás frontján, amelyen élén a Szovjetunió áll!

A Román Népköztársaságban a békéért és kulturáért meg tartandó kongresszus kezdeményező bizottsága

Egész Olaszországban tüntettek a dolgozók a fasiszta bűnösök sorozatos felmentése miatt

RÓMA (Rador). Az olasz kormány elhatározta, hogy „megvizsgálja” annak a pernek menetét, amelynek során Borghesse fasiszta háborús bűnösöt felmentették.

Ez a határozat azért jött létre, hogy megelőzzék a parlamenti bizottság vizsgálatát, amelyet a kommunista képviselők előterjesztésére rendeltek el.

A javaslatot hétfőn tárgyalják a parlamentben.

Az olasz kormány elhatározását egyébként az a hatalmas méltatlankodási hullám váltotta ki, amelyet a fasiszta háborús bűnösök szabadlábra helyezése keltett. Az elmúlt héten egész Olaszországban tiltakozó gyűlések voltak és ezek kérésztették a kormányt, hogy megnyugassa a közvéleményt.

RÓMA. Az olasz ipari vállalatok szövetsége minden lehető és lehetetlen eszközzel igyekszik elkerülni, hogy az Olasz Országos Szakszervezetek képviselőivel tárgyaljon az alkalmazottak fizetésének átszámítását illetően. Pescarában és a környéken csütörtökön több mint 200 ezer munkás 24 órás tiltakozó sztrájkot: proklamált az ipari vállalatok szövetségének magatartása miatt és a sztrájkhoz nagy tömegben csatlakoztak a mezőgazdasági munkások, a kisiparosok és kiskereskedők is.

A milliomas kolhozok kiállítása

Leninai körzeti muzeuma rövidesen megrendezi a milliomas kolhozok kiállítását. A kiállításon bemutatják a mezőgazdaság élettermékeinek eredményeit, valamint a kolhozok lakóinak vagyoni és kulturális fejlődését.

A kiállítási termeket a környék legkiválóbb festőművészei díszítik.

A „Sztálin”, „Frunze” és „Bolsevik” milliomas kolhozok első kiállítási tárgyai már is érkeztek.

A.R.L.U.S.

A Szovjetunióhoz liződő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiókja

Tanulmányi Kör

Köztársaság-uti székházában

Március 5-én, szombat délután 5 órakor

GHIBAN ELISABETA és

március 6-án, vasárnap d. e. 11 órakor

SZARVADI IBOLYA

előadása

A nők élete a Szovjetunióban

címmel.

Belépés díjtalan

LEGUJABB SPORT

A kedvezőtlen időjárás miatt elhalasztották az „A”-liga vasárnapi fordulóját

BUKAREST. A bukaresti rádió ma reggeli magyarnyelvű adásában közölte, hogy az ország különböző részeiből érkezett jelentések tekintetével, amelyek kedvezőtlen időjárásról számolnak be, a második tavaszi bajnoki forduló mérkőzéseit későbbi időpontra halasztotta el.

Március 10-én kezdődik a futballbíró-tanfolyam

Az aradi futballbírók testülete az alkerületi labdarúgószövetséggel karöltve, március 10-iki kezdettel kéthónapos futballbírói tanfolyamot rendez, amelyre a szükséges iratokkal és szakszervezeti véleményezéssel ellátott kérvénnyel a Népi Sportszervezetnél lehet jelentkezni. Felkérjük az üzemek, gyárak szakszervezeti bizottságait, hogy ajánljanak a dolgozók köréből megfelelő személyeket a futballbírói tanfolyamra. Jelenlétségi határidő március 9-ike.

Az aradi birkozó-csapat összeállítása a lugosi CFR ellen

Vasárnap délelőtt a volt munkakamara helyiségében bonyolítják le az AMTE-Vörös Lobogó-UTA (ITA) vegyes mérkőzését a lugosi CFR ellen és az aradiak a következő összetételű csapattal állnak ki: Soimosan, Blidariu, Petrányi, Szűcs, Corodan, CURELA, Sontonyi, Cenadan.

USZÓVERSENY NAGYSZEBENBEN.

A nagyszebeni uszótáborban lévő versenyzők a közelmúltban versenyt rendeztek és a 100 méteres gyorsúszás egyik futamát az aradi Hozspodár nyerte 1 p. 14 mp.-es idővel. Az uszótábor fiataljai jó formában vannak és az idei gazdag versenyszomban bizonyára jó eredményeket érnek majd el.

Szerencsés sorsjegy-árusítóhely!

Az Ardeleana-nál
6 héten 10 nyerő volt,
közülük kettő
ARADON

Apróhirdetés

ELVESZETT Boros Gizella névre szóló postakönyv, semmisnek nyilvánítja. 1320
 MÁLNASZINÜ brokát gyapjúpaplan eladó. Gh. Popa uca 8, I. emelet.
 ISMÉT Lelik Mihály pécskai sorsjegyjegyűknöcségnél járt a szefencs, ezúttal egy fiatal leány a nyertes. Vásároljon a szerencsés helyen.
 ELVESZETT Jantó Adalbert és Jantó Molnár Mária névre szóló élelmiszerjegy, semmisnek nyilvánítja. 1324
 SZIVATTYUS KUT csövekkel együtt eladó. Embesca 8, I. em.

SPORT

„Teljes üzemmel” megindulnak a küzdelmek az elsőosztályu bajnokság mindkét csoportjában

Mint már beszámoltunk, vasárnap Aradon a nagyszebeni CFR csapata vendégszerepel és barátságos mérkőzést játszik az aradi vasutasokkal. Ezen kívül „teljes üzemmel” megindulnak a küzdelmek a kerületi elsőosztályu bajnokság mindkét csoportjában. A részletes idő- és pályabeosztás a következő:

VASÁRNAP: SSCA-pálya: délelőtt 9 órakor Teba—Transilvânia, bíró Varga, határbírók Oprite Ch., Steiner; délelőtt 11 órakor: AMTE-Vörös Lobogó—SSCA, bíró Macian, határbírók Schwartz, Demian; délután 2 órakor: SFP—Frontiera, bíró Riztin, határbírók Szegő V., Igna A.; délután 4 órakor: CFR Nagyszeben—CFR Arad, bíró Bucsa, határbírók Jakab, Huber. — Titanus-pálya: délután 2 órakor: Tricolor—Virtutea, bíró Marienuț, határbírók Volentir, Gheorghiu. — Unirea

pálya: délután fél 3 órakor: Unirea Arad—Rovinei AC, bíró Pantea, határbírók Medve, Ionescu. — Olimpia pálya: délután fél 4 órakor: Hadsereg—Patria, bíró Bakai, határbírók Ardelean Ioan, Rosca Gh. — Banatul pálya: délután 4 órakor: Banatul—Unirea Szentanna, bíró Barna, határbírók Sabau Gh., Göpfrich. — Lippai pálya: délután 3 órakor: Soimii Lippa—Soimii Pankota, bíró Joja, határbíró Domide.

SZERDA: Gaini pálya: délután 4 órakor: Inoagrară—SFP, bíró Reinhardt határbírók Rosca I., Pacurar.

CSÜTÖRTÖK: SSCA-pálya délután 4 órakor: SSCA—Unirea Szentanna, bíró Szegő Miklós, határbírók Karlich, Stoinescu. — Titanus pálya: délután 4 órakor Tricolor—AMTE-Vörös Lobogó, bíró Barbu Gh., határbírók Jantó, Cartoian.

Egyéni sakkversenyt rendez az ARLUS

Az ARLUS sakk-csoportja vasárnap reggel 9 órai kezdettel egyéni meghívásos sakkversenyt rendez, amelyre Antoniu, Alvirescu, Bellay, dr. Clupe, Herskó, Kenderessy, Neumann, Simonits, Stauble, Steinhübel, Varjas és Wiesz járókosokat hívták meg. A versenyt az új szabályok szerint rendezik

és Halic mester irányítja. Az alkerületi szakszövetség bíróinak Kubik Ernő delegálta. Az ARLUS vezetősége a győztesnek értékes serleget ajánlott fel. Az érdekes egyéni sakkversenyt az ARLUS Köztársaság útja 86 szám alatti újonnan be rendezett sakktermében rendezik.

A vivó NB tavaszi fordulójának mérkőzésrendje

Az országos vivószövetségtől átirat érkezett a Népi Sportszervezet arad megyei tagozatához, amelyben közlik az ezévi versenynaptárt és a vivó NB tavaszi fordulójának mérkőzésrendjét. Egyben közlik azt is, hogy a csapatbajnokság tavaszi fordulóján az utazási költségeket az országos vivószövetség viseli.

A versenynaptárból kitűnik, hogy hogy május 14—15-én a kerületi szövetségek kezdőversenyeket rendeznek, május 18—28 között pedig Prágában a Román Népköztársaság—Csehszlovákia nemzetek közötti vivómérkőzést bonyolítják le. Az országos vivóbajnoki versenyt mindhárom fegyvernemben július 20—24. között rendezik a fővárosban.

A csapatbajnokság tavaszi fordulójának sorsolását alább adjuk:

MÁRCIUS 20: Arad—Temesvár; Hadsereg—Dermata; „Godeanu”—Állambank; CSU Kolozsvár—Nagyvárad.
 MÁRCIUS 27: Állambank—Arad; Hadsereg—„Godeanu”; Dermata—Nagyvárad; Temesvár—CSU Kolozsvár. —
 ÁPRILIS 3: Arad—Hadsereg; Állambank—CSU Kolozsvár; Dermata—„Godeanu”; Nagyvárad—Temesvár. —
 ÁPRILIS 17: „Godeanu”—Arad; Temesvár—Dermata; Hadsereg—CSU Kolozsvár; Állambank—Nagyvárad. —
 MÁJUS 8: Dermata—Arad; Nagyvárad—Hadsereg; CSU Kolozsvár—„Godeanu”; Állambank—Temesvár. —
 MÁJUS 29: Arad—CSU Kolozsvár; Dermata—Állambank; Hadsereg—Temesvár; „Godeanu”—Nagyvárad. —
 JUNIUS 5: Nagyvárad—Arad; Hadsereg—Állambank; Temesvár—„Godeanu”; Dermata—CSU Kolozsvár.

ZOMANCOZOTT Vesia nagyobb tákarékfűzhelyet megvételre keresek. Blazoffer, Dr. Ioan Németh uca 2. 1308
 REKAMJE 12.000, amerikai íróasztal 8000, könyvszekrény íróasztalal 15.000. Keresünk Rich'er közzöt. Comisio, Dacia mellett. 1325
 GILLETTE-élesítőt, svájct és egy komplett készletkészítő gépet veszek. Simion Balint uca 1. 1326
 SCHNÜRER Lajos és Lajosné élelmiszerjegye elveszett, semmisnek nyilvánítja. 1327
 GHERLOVAN Mária élelmiszerjegye elveszett, semmisnek nyilvánítja. 1329

KOMBINÁLT szekrény, vadonatúj, 32-es Hohner-akkordeon, valódi nerek a „Tempo”-nál, Fischer Eliz palota. 1290
 ELADÓ sarokház, gazdálkodásra alkalmas. Érdeklődj: Doamna Balasa 33, Koppauer. 1272
 HAZHELY beültetett gyümölcsfákkal a textilyárnál, ugyanott vagy sodronnyal eladó. Cím a kádóban. 1289
 IRATMASOLAS, FORDITAS, váltózatok KÖLCSÖNKÖNYVTAR. „Olymp”-kon Arad, Alexandru uca 3. Telefon: 20-49.
 NICHIF ELISABETA élelmiszerjegye elveszett. Semmisnek nyilvánítja. 1330

Gyermekkönyv-hét a Szovjetunióban

Az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság Közoktatásügyi minisztériumában a gyermekkönyv-hét megrendezésére érkeztetést hívtak össze. Idén a könyvhetet a tavaszi szünnapokon, március 26 és április 1. között rendezik. A könyvhet célja feltárni az ifju olvasók előtt a gyermekirodalom mérhetetlen kincsét és ráterelni a szülők és a pedagógusok figyelmét e fontos nevelési szektorra.

A gyermekkönyv-hetet Moszkva, Leningrad, Sztálingrad, Szveasztopol, Szverdlovsk, Gorkij, Ivanovo és a Szövetségi Köztársaságok fővárosaiban, összesen 23 városban rendezik meg. Az 1948. és 1949-ben kiadott gyermekirodalmi könyveknek, mintegy 200 ezer példányát küldik ezekbe a városokba. Ugyanakkor kiállításokat, előadásokat, irodalmi esteket rendeznek az iskolákban, könyvtárakban és a pioner palotákban. Ezek az érkezteteken és kiállításokon a jelenlévő szerzőkkel megbeszélnek az új könyveket.

Gyapotot vásárolhatnak a termelők,

ahik a szabadkvótáju buzából beszolgáltatnak a Comcereálnak

Az arad megyei kereskedelmi igazgatóság a következőket közli: Azok a termelők, akik a mai naptól kezdve a szabadkvótáju buzából beszolgáltatnak a Comcereálnak, az onnan kapott igazolás alapján minden 100 kiló beszolgáltatót buza után 1 kiló gyapotot vásárolhatnak. A buzát a Comcereal kiadóként 12 lejese árban vásárolja; a gyapotot viszont a pécskai, a kürtösi és a kisjenői szövetkezeteknél lehet a fenti igazolás után kapni.

Ugyeletes gyógyszerlárok!

PÜNTEK: Reiner (Petőfi uca), Janka (Köztársaság útja), Keszenbaum (gyermekkörháznál), Böhm (Mosóczi telep).

— MEGHIVO. Az aradi textil-trikotázs Transilvânia sportreszort f. hó 6-án délelőtt fél 12 órakor tartja közgyűlést a szakszervezet nagytermében, melyre ugy a tagok, mint a vezetőség megjelenését kérjük. A Vezetőség.

— A MAT ARADI BORGYÚJTÓ KÖZPONTJA képzett szakértő kádárokat keres állandó munkára. Cím: Köztársaság útja 68 szám. 2994

MERCUR

sorsjegyiroda

16 nyereményt fizet ki ez alkalommal ARADON

Köztársaság-útja 96.
 (Minorita templom mellett)

Március 5-én

egy hónapos amatőr-gépkecsis és mólorkerékpár tanfolyam kezdődik. a softöriskolában, Lenin-ut 25-27. Jelenikezés fenti időpontig naponként a softöriskola igazgatóságának titkárságánál.

Munkások! Harcoljatok az Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért!

A Román Népköztársaság Dolgozó Ifjainak Szövetsége szervezeti szabályzat-tervezete

A burzsoázia és a földbirtokosság véreskezű diktatúrája ellen harcolva, Románia forradalmi ifjúsága a Kommunista Ifjúságszövetségbe tömörült, ahol a Párt nevelő munkája és vezetése alatt bebizonyította a munkás osztály ügye iránti áldozatkészségét és odaadását.

A Román Népköztársaság Dolgozó Ifjainak Szövetsége a Kommunista Ifjúságszövetség hősi tradícióját folytatva, tovább viszi a forradalmi harcok útját, amelyet olyan hősök hordoztak, mint Pavel Tcacenco, Grünberg Lázár, Bernáth Andor, Plavut St., Filimon Sárbu, Iosif Clisci, Nic. Cristea, Haia Lifszit, V. Tuduze, Olga Banciuc, Vasile Roaita és oly sokan mások, akik dicsőségesen írták be neveiket a proletáriátus mozgalmának történetébe.

A Román Népköztársaság Dolgozó Ifjainak Szövetsége, a Lenini—Sztálini Komoszoloi tapasztalataiból merít és annak példáját követi. A Komoszoloi (b) Pártjának vezetése mellett hatalmas munkát végzett a szocializmusnak a Szovjetunióban való felépítéséért és a szocialista hazáért megvédéséért az imperialista betolakodókkal szemben. A Román Népköztársaság Dolgozó Ifjainak Szövetsége, ifjúságunk körében ápolni akarja a határtalan szeretetet a szocializmus országa, a győzelmes Szovjetunió iránt, amely dolgozó népünket felszabadította a fasiszta iga alól, ápolni akarja a határtalan szeretetet a Szovjetunió nagy Kommunista (b) Pártja iránt, amelyet a dolgozó emberiség nagy géniusza, J. V. Sztálin vezet.

Amikor egész tevékenységének alapjául a Párt által való vezetést helyezi, amely erejének biztosítéka és sikereinek forrása, — Dolgozó Ifjak Szövetsége, a marxizmus—leninizmus szellemében végzett nevelőmunkát egybekapcsolja a kapitalizmus elleni forradalmi harccal. A Dolgozó Ifjak Szövetsége a szocializmus aktív építőit akarja ki-nevelni, akik bátran néznek szembe a nehézségekkel, akik kitartóak a munkában és kimondatlanul az osztályellenes sággal szemben.

A dolgozó Ifjak Szövetsége a proletár internacionalizmus szellemében, az egész világ demokrata ifjúsága iránti szolidaritás szellemében neveli az ifjúság tömegeit s ezt a nevelést egybekapcsolja hazánk, a Román Népköztársaság iránti lángoló szeretettel.

A Dolgozó Ifjak Szövetsége hozzájárul dolgozó népünk politikai-erkölcsi egységének megteremtéséhez, a tökéletes elemek elleni harc sikeréhez, a szocializmus építéséhez. A Dolgozó Ifjak Szövetsége összefogja az ifjúság leghaladottabb részének alkotó erejét és mozgósítja a városok és falvak dolgozó

ifjúságának tömegeit a Párt politikai vonalának megvalósulása érdekében.

A Dolgozó Ifjak Szövetségének alapszabályzata az irányjelző alapelvetek, szervezeti formáját, a tagok jogait, kötelezettségeit tartalmazza. Ennek érdekében, hogy a Dolgozó Ifjak Szövet-

sége életérős, szilárd szervezetté váljon, amelynek kebelén belül erőteljes forradalmi fegyver fejlődjen ki, — ennek érdekében a Szövetség minden tagja köteles az alapszabályzatot elismerni és annak intézkedéseit a gyakorlati életben alkalmazni.

I. Fejezet

A Szövetség elnevezése és célja

1. SZAKASZ. A városi és falusi dolgozó ifjúság forradalmi szervezetének elnevezése: a Román Népköztársaság Dolgozó Ifjainak Szövetsége (román elnevezésénél rövidített név: UTM din RPR).

2. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége a városi és falusi dolgozó ifjúság pártunkívüli forradalmi tömegszervezete, amely a proletáriátus osztályharcának az elvi alapján áll, amelyet a marx-lenini tanítás vezérel és Pártunk irányít.

3. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetségének célja: az ifjúságot a marxizmus-leninizmus szellemében nevelni és aktív részvételre mozgósítani abban a harcban, amelyet dolgozó népünk a Román Munkáspárt vezetésével folytat népi demokráciánk megszilárdításáért és továbbfejlesztéséért, a Román Népköztársaság függetlenségének megvédéséért és a szocializmus építéséért. A Dolgozó Ifjak Szövetsége a Párt ifjú kádereinek tartalékát képezi.

4. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége, a Román Kommunista Párt és a Kommunista Ifjúságszövetség önfeláldozó harcának hősi tradícióit ápolja. A Párt iránt határtalan odaadást, a munkásosztály ügye iránt az önfeláldozás szellemét, hazánk, a Román Népköztársaság irányában lángoló szeretetet vár tagjaitól. A Dolgozó Ifjak Szövetsége éberségre, az országban belüli és az országban kívüli osztályellenesség iránti és egy új háborúra bujtató imperializmus iránti kibékíthetetlen gyűlölettel neveli az ifjúsá-

sorait. A Dolgozó Ifjak Szövetsége a proletár internacionalizmus szellemében, a győzelmes szocializmus országa, a Szovjetunió iránti, valamint a dolgozó emberiség lángszű tanítója és az egész világ dolgozó ifjúságának nagy barátja: Sztálin elvtárs iránti határtalan szeretet szellemében neveli az ifjúság tömegeit.

5. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége azt kéri tagjaitól, hogy teljes erejükkel járuljanak hozzá népi államunk megszilárdításához, a városi és falusi néptanácsok tevékenységének támogatásához és a Román Népköztársaság törvényeinek tiszteltetéséhez tartásához. A Dolgozó Ifjak Szövetsége azt kéri tagjaitól, hogy a munka és a közügy iránti új magatartás szellemében vegyenek aktív részt az Állami Terv teljesítésében és túlszárnyalásában.

6. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége arra törekedik, hogy emelje az ifjúság politikai és kulturális színvonalát. Védelemben részesíti a városi és falusi ifjúság gazdasági és szakmai érdekeit, előmozdítja műszaki-szakmai felkészültségének állandó megjavítását és testnevelését.

7. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége csatlakozik a Demokrata Ifjúság Világszövetségéhez és tevékenesen vesz részt abban a harcban, amelyet a dicsőséges szovjet ifjúsággal az élükön, az egész világ demokrata ifjúsági szervezetei a Demokrata Ifjúság Világszövetségének keretében vívnak a demokráciáért és a békéért.

II. Fejezet

A Szövetség tagjairól

8. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetsége a városi és falusi dolgozó és tanuló ifjúság sorából toborozza tagjait. A Dolgozó Ifjak Szövetségének tagjai lehet minden olyan 15 és 25 év közötti ifjú, aki tudomásul veszi a Szövetség programját és szervezeti szabályzatát, részt vesz a Szövetség valamelyik szervezetének munkájában, aláveti magát a szervezet határozatainak és fizeti a tagsági díjat. A Szövetség 25 évet elért tagjai tanácskozási joggal megmaradhatnak a szervezetben, míg abban az esetben, ha beválasztják a vezetőségi szervekbe, megtarthatja határozati jogát.

9. SZAKASZ. Annak az ifjúnak, aki a Dolgozó Ifjak Szövetsége tagja kíván lenni, vagy egy párttag, vagy a Szövetség két tagjának ajánlásával kell rendelkeznie. Az ajánlásokat a Dolgozó Ifjak Szövetségé-

nek alapszervezete igazolja, még mielőtt a felvételt jelentkezőt a szervezetbe felvennék. Az ajánlók feladatok ajánlásaiért. A Dolgozó Ifjak Szövetségébe való felvétel egyénileg történik.

10. SZAKASZ. Miután az alapszervezet bizottsága felülvizsgálta az adatokat, az alapszervezet közgyűlése megvitatta és jóváhagyja az ifjú felvételét a Dolgozó Ifjak Szövetségébe. Az ifjú köteles elkészíteni önéletrajzát és az alapszervezet közgyűlése előtt elmondani, hogy miért kéri felvételét a Dolgozó Ifjak Szövetségébe. Felvételét jóvá kell hagynia az Dolgozó Ifjak Szövetsége illetékes szervezet legfelsőbb bizottságának is. A felvételt jóváhagyása után a Megyei Bizottság átadja az új tagnak a Dolgozó Ifjak Szövetségének felvételi igazolását.

11. SZAKASZ. Ha a Dolgozó Ifjak

Szövetségébe beiratkozni kívánó ifjú még nem eléggé felkészült ahhoz, hogy tagként felvegyék, — három hónapos időtartamra jelöltként vehető fel. A jelöltségi idő arra szolgál, hogy lehetőséget nyújtson a Dolgozó Ifjak Szövetségébe beiratkozni kívánó ifjúnak, hogy felkészüljön, megismerje a Dolgozó Ifjak programját és alapszabályait. A jelöltségi idő lejártával az alapszervezet bizottsága — a jelölt verifikálása alapján — javasolhatja felvételét a Dolgozó Ifjak Szövetségébe, eleget téve a 10. szakaszban előírt alakiságoknak. A jelöltségi idő meghosszabbítható, ha a jelölt felkészültsége elégtelennek mutatkozik.

III. Fejezet

A tagok köteleességei

12. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetségének tagjai kötelesek:

a) tanulmányozni és magukévá tenni a marxizmus-leninizmus-sztálinizmus tanításait és ezeket fáradhatatlanul terjesztetni az ifjúság tömegében;

b) végrehajtani a RMP és Dolgozó Ifjak Szövetsége határozatait, tevékeny részt venni az ország politikai életében a kapitalista elemek ellen vívott harcban, a szocializmus építéséért a Népköztársaságban;

c) elsajátítani a műveltséget, tudományt és technikát, hogy jó építőjévé váljanak a szocializmusnak;

d) odaadón szolgálni hazánkat, a Román Népköztársaságot, minden erejükkel megvédeni és szükség esetén feláldozni érte életüket is;

e) példát mutatni szocialista magatartásukkal a munkában, tevékeny részt venni a szocialista versenyben, éberrel védekezni a szocialista tulajdont;

f) megvalósítani az életben a proletár erkölcs elveit, példát mutatni a becsületességben, harcolni a huliganizmus, a növel szembeni elvtársiatlan magatartás és a rothadt polgári erkölcs ellen;

g) tevékeny részt venni a szervezett munkájában, rendszeresen megjelenni az alapszervezetek gyűlésein, idejében és jól végrehajtani a szervezet által rájuk rótt feladatokat.

IV. Fejezet

A tagok jogai

13. SZAKASZ. A Dolgozó Ifjak Szövetség minden tagjának joga van:

a) választani és megválasztatni a szervezet vezető szerveit;

b) részt venni ama problémák megvitatásában, amelyek a meghozandó határozatokkal kapcsolatban vetődnek fel, megbírálván a szervezet keretében a helytállóak vélt intézkedéseket;

c) részt venni azokon a gyűléseken, amelyek tevékenységével, vagy magaviseletével kapcsolatos határozatot hoznak;

d) írni a sajtóba és a szervezet kiadványaiba;

e) bármilyen kérdéssel a felső szervezetekhez fordulni, egészen a Központi Bizottságig;

f) használni mindazokat az anyagi javakat, amelyeket a szervezet rendelkezik: bocsájt, mint sportpályákat, klubokat, könyvtárakat, stb.

(Folytatjuk)

**C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep**

Bemutatja

Várjál reám

című szovjet vígjátékot

Előadások 6 és 8 órákor
Vasárnap 3, 5 és 7 órákor

Művelődés

A megyei kulturotthonok, üzemi kultúr-csoportok és tömegszervezeti együttesek teljesítményeinek párhuzamos kiértékelése

Lehetővé teszi a most záruló kultúrverseny tanulságainak felismerését

Vasárnap vegyes műsor lesz a „December 30” gyár kulturtermében

A megyei és városi kulturmunkát egyaránt magában foglaló kultúrverseny kiértékelés folyamatban van. E kiértékelés alapos és minden részletre kiterjedő munkát kíván.

Egyidőben, egymással párhuzamosan indult n. g. a megyei kulturotthonok, üzemi kultúr-csoportok és a tömegszervezeti együttesek teljesítményeinek megvitatása. A három eredmény összehasonlításával és összehangba hozatalával alakul ki az a végző tanulság, amelyből táncsoportjaink, kórusaink és művelődéscsoportjaink színvonala és fejlődési út-megállapítható lesz.

Mert ideológiai és művészeti szempontból egyaránt nem az a legfontosabb, hogy kulturmunkánk fejlődésénél ma szakaszában melyik csoport áll az élen, hanem az, hogy milyen körülmények járultak hozzá egy-egy csoportok erőteljes előrelépéséhez és, ha mások esetleg megálltak fejlődésükben.

A kiértékelésnek tehát mindazokat a külső és belső okokat tartalmaznia kell, amelyek hozzájárultak az eredmény kialakulásához. Előjáróban ismételten

leszögezhetjük legfontosabb eredményként, hogy a verseny hatalmas tömegmozgósító eredménnyel járt, míg a hiányszakok sorában mindenképp az ideológiai munkák legteljesebb megemlékezésére kell megemlékeznünk.

A végző eredmények a jövő héten ünnepélyes keretek között hozzák nyilvánosságra.

Vasárnap a „December 30” gyár kulturtermében színvonalas vegyes műsor lesz.

amelyben a legjobb aradi üzemi kultúr-csoportok vesznek részt. Az eddigi tervek szerint a PTT, CAM, CFR, UTM csoportok, a Solidaritása, „Petőfi”-gyár, a ruházati szakszervezet, „November 7”, az „Aradul”, a „Vörös Lobogó” gyár kultúr-gyűjtésű szerepelnek,

vidékről is részt vesz a műsorban a boncsédi, vagy jászahelyi kulturotthon.

A megyei kultúrverseny a munkáskultúra színvonalának emelkedésén kívül másik fontos és öröndetes eredménnyel is járt. A kultúrtermék kölcsönös látogatottsága úgy-

szólván állandósította a kultúrközpontok tevékenységét.

Ma már nincs vasárnap, hogy az üzemi és szakszervezeti kultúrtermekben kisebb műsorral egybekötött összejövetelek ne lennének. Ez a körülmény

fokozza a különböző üzemek és szakszervezetek dolgozói közötti együttműködést, az egészséges versenyszellemet és a szocialista öntudat emelkedését.

ami egyik legfontosabb előfeltétele társadalmi építőmunkánk egyre gyorsuló ütemének.

Ujjászervezték az Alexandru Sahia irodalmi kört

Beszámoltunk már arról, hogy az Alexandru Sahia irodalmi kör munkásságában túljutott a kezdeti nehézségeken és szükségessé vált a kör tevékenységének kiszélesítése, a munkástömegkel való kapcsolat fokozása és államosítása. A kör új vezetőséget választott: elnöke Lăcar S. Bastian író és költő, az Aradi Állami Román Színház főrendezője;

vezetőségi tagok: Jivan Ioan, Munteanu Francisc, Făscărti Erzsébet és Zabojszky Mária. A kör munkatervet dolgoz ki, hogy eredeti célkitűzései szolgálatában új munkástevékenységeket kapcsoljon tevékenységébe; másrészt előadásokkal, rövid műsorokkal népszerűsítse az üzemi dolgozók körében a szocialista realizmus művészi alkotásait.

Megalakult az aradi művészszakszervezet koreográfiai köre

Az aradi művész-író- és újságíró-szakszervezet keretében megalakult az irodalmi és zenei kör mintájára a koreográfiai kör is, amelynek célja a szakszervezeti kultúr-csoportok társulási tevékenységének támogatása és fejlesztése. A koreográfiai kör egyik legfőbb feladata a megyei helyi né-

pi táncok tanulmányozása, feljegyzése és művészi színpadon való értékesítésének biztosítása. A kör megalakulása után azonnal munkához látott és már vasárnap a megye két községében utaznak ki tánc tanulmányozási célból.

Vasárnap délelőtt

a „Jövő” sajtólevelezőinek értekezlete

Lapunk szerkesztőségi kollektívája vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel értekezletet tart az összes városi sajtólevelezők bevonásával. A szerkesztőségi kollektíva ezúton is felkéri a városi sajtólevelezőket, hogy vasárnap feltétlenül jelenjenek meg az „Aradul” Állami Áruház kulturtermében (bejárat Frimu

uccából, Minorita palota, az áruház felett, az I. emeleten) az értekezleten, mert a levelező munkát érintő igen fontos kérdések szerepelnek napirenden. Az értekezlet célja, hogy sajtólevelezőink megfelelő tájékozottsággal végezzék felelősségteljes munkájukat.

Marosvásárhelyi női divat szalonomat át-helyeztem ARADRA

Készítetek legmodernebb kosztümöket és kabátokat.

Szíves támogatást ástker:

ÉLIASZ MÁRTON

Avram lancu-tér 5-6. I. emelet.

Dr. Titu TRIFF

közjegyzői irodáját át-helyezte

Néphadsereg-útja 11 sz. alól
LENIN-ut 13. sz. alá

A fitharmonikusok mai hangversenyére érvényesek az ötven százalékos szakszervezeti kedvezmények

A Városi Filharmonia ma, péntek este 7 órakor megismétli tegnapi, nagyszíves hangversenyét. A műsorban Mozart: Rigóno késsége, nyitány; Händel: Concerto grosso; Mendelssohn: hegedűhangverseny, Nicolae Dragoi hegedűművésszel és Beethoven VIII. szimfóniája szerepel. Vezető: Nicolae Boboc. A mai hangversenyre az 50 százalékos szakszervezeti kedvezmények. Jegyek a művészi-szakszervezeteknél. Jegyek a művészi-szakszervezet főtéri jegyirodájában.

Távoli Utakon

A napokban mutatták be a „Populár” mozgóban a legújabb szovjet tengerész filmet. A film cselekménye a múlt század elején, vitorlászajó világ körüli útjának viszontagságos mezzanatait mutatja be. A film pergő cselekménye alatt a néző szinte magától jön arra a következtetésre, hogy a szocialis érzés kifejlődése az orosz emberekben már évszázados jelleggel bír. Ugyanis a tengerészek mielőtt utak indulnának, egy kis kutyát fogadnak magukhoz. Ezt mindenféleképpen magukkal akarják vinni. A hajókapitány, aki a legénység soraiban népszerű, minden további nélkül engedélyezi a „Kucu” pólyautatását. A filmben több „verekedés” kedvé „tengeri medve” ellen cselekszik a kapitány, amikor rendeletet ad ki, hogy a matrózok pófozása ezután tilos. Nagy lelki küzdelembe kerül ezeknek a verkedőknek, amikor is az erejükkel nem tudják a gyengébbeket terrorizálni és megkerülve a kapitány utasítását, csak elkövetik ezt.

A többségben lévő jobb érzésűek adott pillanatokban mégis érvényt szerznek a veréstilalomnak. De azután a hajóra új másodszülött került, aki az emberek felett való hatalmaskodással teszi magát ellenszenvesé és arra akarja kényszeríteni a tengerészeket, hogy nyílt vízen dobják a tengerbe a kutyát. A matrózok bátor kiállása és több ifjú — akikben a hosszú úton kialakult a tengerészbecsület — mentik meg a „Kucut” és távolítják el a középük nem való másodszülöttét.

A film befejező részében mutatkozik meg a történelem erkölcsi tanulsága: az együttérzés érzése, az összefogás szelkeme nagyszerű önfeláldozása teszi képessé az orosz tengerészeket, szokták a kemény tengerjárókat, akik annyit lettek az orosz tengerészet érdekében.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

MA! Zenés vígjáték,
csupa kaland
Magyar felirattal

Báró és csavargó

Főszerepekben:
FERNAND GRAVEY
ASIA NORIS

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órakor

MA! Az 1948-as szovjet
produkciónak kimagasló film-
eseménye!

Távoli utakon

Mindvégig eseménydús
filmremek!

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7-9-kor

MA, bemutató. VERDI halhatatlan operája:

RIGOLETTO

Michel Simom, Maria Merceder, Rossano
Brazzi, Pacla Barbara

Corso-mozgó

Előadások: 3:30 5:30 és 7:30-kor

A monopólióke rendőrállammá alakítja át az Északamerikai Egyesült Államokat

Titokban létesítik a „belbiztonsági” miniszteriumot, amelynek hatáskörébe tartozik az Országos Nyomozó Hivatal, a Titkos Rendőrség, a Nemzeti Gárda és a levélcenzúra — Mindjobban fokozódik a haladószelemiség ellenállása

Az amerikai tudósok nem akarják továbbra is kiszolgálni a kormányt

Ma már közismert tény, hogy az Amerikai Egyesült Államok vezetőkörei teljesen a reakció szolgálatába állították nemcsak kül-, hanem belpolitikájukat is. *Allampolgáraik legclemibb jogainak lábbaltiprásával valóságos rendőrállammá süllyeszlik az országot. Az utóbbi időben olyan intézkedéseket fogantatosítottak, a melyek egyre világosabban mutatják, hogy az Egyesült Államok mai vezetői erre az útra terelik hazájuk közéletét.*

Mire való a belbiztonsági miniszterium felállítása

Megfelel erre a kérdésre Tristan Coffin, a „Times Herald” munkatársa, egyik nemrégiben megjelent cikkében. Bejelenti az újságíró, hogy

a hadügyminisztériumban Forrestal vezetése alatt nagy titokban szerzik a „belbiztonsági” miniszteriumot, amelynek hatáskörébe utalják az Országos Nyomozó Hivatalt, a Titkos Rendőrséget, a Nemzeti Gárdát, a levélcenzurát.

Coffin véleménye szerint a terv arra szolgál, hogy megszüntessék az igazságügyminisztériumot, az új rendőrségi csúszszervet pedig teljes hatalommal ruházzák fel. De a „Times Herald” bejelentése nem egyedülálló.

A „New York Post” Kingdon híres munkatársa szintén leplező cikket írt lapjában. Ő már arról is beszél, hogy az új miniszterium irányítása és felügyelése alá helyezik a hadsereg és a flotta, a hadügy- és a külügyminisztériumok létszervezetét, valamint a cenzurát is.

A „New York Post” röviddel első közlésének megjelenése után megöröszítette az abban foglaltakat és hozzátette, hogy Forrestal el is rendelt egy újabb titkosrendőrség felállítását.

A magántisztviselőkre is kiterjesztik az „államhűség” ellenőrzését

Mire való a belbiztonsági miniszterium felállítása?

Erre a kérdésre felül a haladószelemiség közéleti férfiak mindjobban fokozódó üldöztetése is.

De nemcsak az egyének ellen — egyszerű hivatalnokoktól világhírű tudósig — folyik a legdurvább hajtóvadászat, hanem a politikai pártok és közérdekű szervezetek ellen is.

Az új miniszteriumban össze is állították már a „felforgató irányzatú szervezetek” névsorát, amelyben nem kevésebb, mint 123 köztársasági tag van. Ezen kívül kiterjesztik

az „államhűség” ellenőrzését a kétmillió államhivatalnokon kívül egyes iparágak tisztviselőire is.

Az „Amerikaellenes Tevékenységet Kutató Bizottság” állan-

A haladó szelemiség elleni hajtsza igazi okai

Az amerikai nép széles rétegét nem ijednek meg a rendőrterroristól, nem hiszik el a „kommunista összeesküvésekről” szóló álnok hazugságokat. A haladószelemiségű amerikaiak mindjobban tömörülnek. Naponta tartanak tiltakozó gyűléseket az ország minden részében a kommunista vezetők üldöztetése ellen s az „Amerikaellenes Tevékenységet Kutató Bizottság” és egyéb hasonló intézmények megszüntetéséért.

Jellemző tünet a tudósok olyan értelmű egyhangú állásfoglalása, hogy nem akarják továbbra is kiszolgálni a kormányt. A Stutton-Okrigától Tudósok és Mérnökök Egyesülete bejelentette a közvéleménynek, hogy az okrigidei atomenergiakutatók

dóan új vádakat kovácsol a haladószelemiségű amerikaiak ellen.

Az utóbbi időben kiterjesztette csápjait ez a bizottság az iskolákra és egyetemekre is.

40 százaléka abbahagyta ezt a munkát, az Amerikaellenes Tevékenységet Kutató Bizottság ellenük indított támadásai miatt.

Lilienthal, az Atomenergia Ellenőrző Bizottság elnöke kénytelen volt beismerni, hogy a kálló szakemberekkel rendelkező, nélkülözhetetlen tudósok, mérnökök és technikusok körében *mindjobban észlelhető az a szándék, hogy ne szolgálják ki továbbra is a kormányt.*

Az amerikai nép széles rétegei jól tudják, hogy az „állammal szembeni hűtlenség”, az „amerikaellenesség”, „kommunista összeesküvés” és egyéb hasonló vádak mögött a hivatalos vezetőkörök ama szándék húzódik meg, hogy rossz hírbe

hozzák és hőrtöbe vessék a nép érdekeinek védelmezőit és az új háború ellenlábasaikat. Ennek az igazságnak a leleplezéséhez maguk a közársasági és demokrata pártok vezéréi is hozzájárultak.

A kortesharcok hevében a közársaságpárti Mc Dougly, az Amerikaellenes Tevékenységet Kutató Bizottság alelnöke önkéntesen beavallotta, hogy a 12 kommunista vezető ellen az igazságügyminiszter által összeállított vádak alapítalanok. Az igazságügyminiszter viszont politikai eselfogásokkal vádolta az Amerikaellenes Tevékenységet Kutató Bizottságot. A miniszter kijelentette, hogy nincsenek bizonyítékok arra vonatkozólag, hogy a 12 kommunista vezető kémkedett volna s így a bizottság vaklármát csinált.

Az amerikai reakció tiszttában van azzal, hogy az Országos Nyomozó Hivatal, az igazságügyminisztérium és a katonai kémszervezetek a haladószelemiségű polgárok üldözésében nem érik el a kifizűtt célt. A haladószelemiségű mozgalom nő és izmosodik ország szerencsére.

Ez természetesen nincs inyére a Wall Street fejedelmének. Ezért akarják azt, hogy olyan egységes, központilag irányított titkosrendőrségük legyen, amely segítse őket támadó imperalista külpolitikájuk megvalósításában.

Kingdon hírlapíró a „New York Post”-ban megjelent cikkében helyesen mutatott rá, hogy a belbiztonsági minisztérium felállítása tulajdonképpen nem más, mint az amerikai nép szabadságjogait megnyirbáló újabb titkosrendőrség létesítése.

A „December 30” textilgyárban lelkes hangulatu gyűlésen tárgyalták meg az új kollektív szerződéstervezetet

A „December 30” gyárban több osztályon voltak osztálygyűlések, amelyeken az új kollektív szerződés pontjait tárgyalták meg a munkások. A fonóda C) váltásában két részben tartották a gyűléseket: külön az előkészítő munkások és külön a gyűrűsfonók. Az előkészítő osztály gyűlésén Macavei Gheorghe román és Dragan Vichentia elvtárs magyar nyelven ismertette az új kollektív szerződés tervezetét pontról pontra. A felolvasás után a különböző pontokhoz kérték a munkások hozzájárulását.

Az új szerződésnek a gyártással kapcsolatos pontjaiban az új vezetőség kötelezettséget vállalt, hogy az évi munkatervet, december 23-ig befejezi, ugyanakkor a tervben felül 70.704 kftó fonal gyártást biztosít, az év végéig.

A felszólalások folyamán Balogh elvtárs kérte a munkástestvéreket a hulladékanyagok csökkentésére és rámutatott arra, hogy

azzal csak magunkat károsítjuk meg ha sok a hulladék.

Ciordas és Sopogyi elvtársak a befektetések pontjainál hangsúlyozták, hogy bizonyos munkák elkészítése a lehető legsürgősebb, mert ezzel a munka produktivitását emelni lehet. Dubestean és Josan elvtársak párhuzamot vontak a mostani és a tökérsrendszer alatti kollektív szerződések elkészítésének

módjától és megvilágították, hogy a mostani szerződés kizárólag a munkástársadalom javát szolgálja.

Az elvtársaknak nagyrésze nem szőlt ohhez a kérdéshez, ennek oka abban keresendő, hogy a kollektív szerződés tervezetét február 25-én függesztették ki román nyelven és magyar nyelven csak március 2-án. Tehát a munkások nagyobb része nem volt teljesen tisztában a szerződés pontjainak fontosságával, viszont ilyen hosszú tervezetet lehetetlen volt ilyen rövid idő alatt egyenként megmagyarázni, mert ez elvonta volna a munkásokat a produktiótól.

A gyűlés a legjobb hangulatban folyt le és az egyes pontokat nagy tetszésnyilvánítással fogadták.

Macavei elvtárs fűvilágított arra, hogy milyen előnyök származnak a munkásosztályra az új szerződésből és egyben bejelentette:

a gyár gazdaságát bérel, ahol tehénészetet létesít, hogy a munkásoknak járó tejedegokat biztosítsák és ott konyhakertészetet rendeznek be, hogy munkásaink élelmiszerét minél jobban feljavitassák.

A bejelentést nagy örömmel fogadták és kötelezettséget vállaltak, hogy a gazdaságban is önkéntes munkát végeznek a dolgozók.

F. B. levelező

„December 30” fonóda.

Rögtönzött egyéni versenyek a CFR műhely csökészítő osztályán

Az államvasutak csökészítő osztályán dolgozó Apostol Gheorghe kezdeményezésére két egyéni versenyt rendeztek, az egyik Tataru Dimitru és Ciuculet Ioan, a másik Inte Iosif, Capra Corneli és Kovács József között folyt le. A verseny célja normatörés és a munkacégek csökkentése. Eredmény a következő volt: Tataru Dumitru 90 szá-

zalekot, Ciuculet 94 százeleket, Inte Iosif 95 százeleket, Capra Corneli 110 százeleket valósított meg. Az egyéni versenyek kitűnő erkölcsi eredménye volt és újabb rövid versenyek lebonyolítására van kilátás.

KISS JÁNOS

üzemi levelező.

Március 5-én „N.T.E.” TURISTÁK MŰSOROS ESTJE „A.T.P.”

— Kezdele este pontosan 8 órakor a Munkakamara összes helyiségeiben! —

Az UNO gazdasági- és társadalmi bizottságának ülésén

Szót emelt a szovjet küldött a gyarmati elnyomott népek védelmére!

NEWYORK. (Rador). Az U. N. O. gazdasági és társadalmi tanácsa ismét tárgyalta az ugynevezett „kényszermunka” kérdését. A kérdés lényege, hogy

a kapitalista államokban a dolgozók milliói teljesen ki vannak szolgáltatva a munkáltatók kénykedvének és kénytelennek munkarejüket a tőkésésk által meghatározott feltételek szerint eladni.

A Szovjetunió küldötte részletesen ismertette a tőkés államok és a gyar-

mati országok dolgozóinak nyomorúságos helyzetét és rámutatott arra, hogy a kapitalisták a munkanélküliek hadseregét a bérek csökkentésére használják ki, és a szovjet delegátus ezeket a „munkafeltételeket” rabszolgaságnak és félrabszolgaságnak nevezte, egyben pedig utalt arra, hogy a kizsákmányolt tömegek számára az orvosi kezelés, agkori segély stb. ismeretlen fogalmak.

A gazdasági és társadalmi tanács

a szovjet javaslat alapján ötpontos határozatot hozott, amely szerint külön bizottságot neveznek ki a dolgozók munkafeltételeinek megvizsgálására.

A bizottságban a kisebb országok is képviseltetik magukat. Végül a szovjet delegátus javaslatára elhatározták, hogy

tervet dolgoznak ki a gyarmati sgrban élő népek elnyomóinak kötelezésére, hogy emberséges munkafeltételeket biztosítsanak a dolgozók számára.

Törökország ügyeit Amerika szerint kormányozzák

NEWYORK. (Rador) Harrison, a Christian Science Monitor konstantinápolyi levelezője azt írja, hogy Törökország ügyeit Amerika előírásai szerint kormányozzák, úgy gazdasági vonatkozásban, mint katonai szempontból.

Harrison azt is írja, hogy a török kormány felkérte a Socony Vacuum Oil amerikai társaságot,

hogy „segítsen a török kormánynak az ujonnan felfedezett petrolumforrások és ásványtelepek kikapcsolásában.”

Egyébként megérkezett Törökországba az amerikai szakértők ama csoportja, amely „segítséget nyújt” a törökországi távíró és vasúti hálózat kiépítési munkálataiban. Az amerikai miszsiók tanulmányozzák a törökországi

kikötői berendezéseket, a postarendszert és egyéb intézményeket.

ANKARA. (Rador). A „Nemzetközi újjáépítési bank” vezérigazgatója, Garner a török újságíróknak adott interjújában hangsúlyozta, hogy a török nemzetgazdaságnak a főszűrt a földművelésügyre kell fektetni, az ország iparosítása pedig teljesen másodrangú kérdés.

Szabad rádiópropagandát akar biztosítani az USA a fasiszta és háborúra uszító propagandának

A szovjet küldött csökkentett számú frekvenciát javasolt Spanyolország, Japán és Németországnak. A Román Népköztársaság küldötte rámutatott arra, hogy az amerikai javaslat sérti az UNO határozatát

NEWYORK (Rador). Mexiko Cityben nemzetközi rádióértekezlet ülésezik a rövidhullámú frekvenciák elhelyezésére vonatkozóan. Különleges bizottság alakult, amelyben az Egyesült Államok „kliensei” kerültek többségbe és ezek olyan tervezetet dolgoztak ki, amely

egyrészt nem veszi tekintetbe, másrészt felére csökkenti a demokrátiás országok minimális érdekeit.

A tervezet már kezdeti formájában a résztvevő országok többsége elfogadhatatlannak minősítette és annak felülvizsgálását javasolták.

A szovjet küldötség azt javasolta, hogy Franko Spanyolor-

szágának, Németországnak és Japánnak csökkentett számú — huszár meg nem haladó — frekvenciát adjanak, kizárólag belföldi használatra. A plenáris ülés a szovjet javaslatot elutasította és az amerikai javaslatot hagyta jóvá, amely szerint ezt a három országot a többiekkel egyenlő elbírálásban részesítsék.

A Román Népköztársaság küldötsége rámutatott arra, hogy az amerikai javaslat sérti az UNO határozatát, mert biztatást jelent a támadó országok számára, amelyek így módot kapnak, hogy rádión keresztül terjesszék

„fasiszta és demokráciellenes propagandájukat.”

Ugyanezen az ülésen az Unesco delegátusa javasolta, hogy a rádió rövidhullámjain ne engedélyezzék olyan anyag terjesztését, amely elítélésben áll a népek közötti jó egyetértés céljaival és

a Román Népköztársaság küldöttei ezt a javaslatot még azzal egészítették ki, hogy foglalják be az UNO határozatát a háborúra uszító propagandára vonatkozóan.

A román küldötség javaslatát a szovjet delegáció támogatja, az angol és amerikai küldöttek pedig elleneztek.

Tiltakoznak az osztrák nők a dollárlakój kormány militarista mesterkedései ellen

BECS. (Rador). A Nők Nemzetközi Napja alkalmából az osztrák asszonyok tiltakoznak az osztrák kormány által tervezett úgynevezett „megszállási költség-adó” bevezetése ellen, amelynek tulajdonképpen célja alap gyűjtése új osztrák hadsereg létesítésére. Ez az intézkedés rendkívül súlyosan érintené az osztrák munkásszót, mert az adó a nagytőkésésk jövedelmét egyáltalán nem is terhelné. Az üzemek és gyárak munkásainak ezrei tiltakozó gyűléseken vettek részt és határozatot hoztak az új adó bevezetése ellen.

Felhívás

a dolgozó zsidó lakossághoz.

Polgárok, barátaink és elvtársak!

Jöjjetek el vasárnap, március 6-án, délelőtt 11 órakor a Nicolae Balcescu Atheneumba

(volt Savoy-mozi)

összehívott

nagygyűlésre,

amelyen

BALOGH LAJOS elvtárs, a RMP aradmegyei titkára,
FAUR GHEORGHE elvtárs, a Megyei Szaktanács elnöke,
REISZ JOZSEF, a ZsDB aradi titkára beszélnek:

A zsidó dolgozó lakosság és a RNK. fejlődéséért, a békéért, az imperiáliszmus ellen folyó harc

cimmal.

Amerika kémszervezetének szolgálatában álló bolgár evangélikus „lelkipásztorok” felett ítélkezik a szófiai törvényszék

SZÓFIA. (Rador). A szófiai kerületi törvényszék megkezdte egyik idegen állam javára történő kémkedéssel és deviza-csempészéssel vádolt 15 evangélikus lelkipásztor bűnperének tárgyalását. A vádirat felolvasása után megkezdődött a vádlottak kihallgatása. A vádlottak sorra beismerték bűnösségüket és részleteket mondtak el kémkedő és áruló tevékenységükről.

Igy elmondották, hogy a második világháború előtt az evangélikus egyház vezetőit az Egyesült Államokból szubvencionálták, a háború idején a hitlerista Németország, később ismét az USA küldte a szubvenciót. A vádlottak elismerték, hogy az amerikai titkos szolgálat javára kémkedtek, katonai jellegű információkat adtak, amelyekért nagy pénzösszegeket kaptak. Ugyancsak bevallották a vádlottak, hogy nagyban foglalkoztak deviza üzérkedéssel. A vádlottak kihallgatása után megkezdtek a tanúk kihallgatását.

Külföldi gyorsposta

FRANKFURT. (Rador). Összesen mintegy 300 katonai repülőteret, a melyeket még a hitlerizmus építtett Nyugatnémetországban, most újjáépítették és az angol-amerikai légihad ró rendelkezésére bocsátották.

LAKE SUCCES. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága jelent, hogy V. Kolarov bolgár külügyminiszter tiltakozó jegyzéket küldött Trygve Lie-hez, az UNO főtitkárnak, amelyben közölte, hogy a görög monarchofasiszta csapatok és repülőgépek február 22, 23 és 24-én határvitákat provokáltak a görög-bolgár határon.

BERLIN. (Rador). Mután szerda délben a siemensstadti üzemek közül többet bezártak, Berlin nyugati övezetében több száz munkás kenyér nélkül maradt. Valószínűnek tartják, hogy az üzemeket nyersanyaghiány miatt zárták be. A munkások hangsúlyozzák, hogy az üzemek berendezéseinek egy részét és a nyersanyagokat még az elmúlt hét folyamán a nyugati megszállási övezet városaiiba szállították.

LONDON. (Rador). A Daily Worker című lap jelenti, hogy Franco a véreskezű spanyol diktátor folytatja politikai ellenfeleinek meggyilkoltatását. Egyre merészebb lesz, mert a nyugat-európai reakciócsok és az Egyesült Államok imperialistái védik fasiszta rendszerét. Franco a pillanatot várja, amikor Spanyolország beléphet a nyugati szövetségbe.

Tip. GUTENBERG.